
YouGov / University of Aberystwyth Survey Results
Sample Size: 1078 Welsh Adults
Fieldwork: 21st - 23rd October 2009

Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]
Lab 34 0 100 0 0 1 95 1 12 35 33 26 42 31 29 38
Con 31 100 0 0 0 97 2 8 16 29 34 31 27 35 37 27

Plaid Cymru 15 0 0 0 100 1 1 3 65 17 14 15 14 17 18 14
Lib Dem 12 0 0 100 0 0 2 87 5 12 13 19 12 9 12 13

Other 7 0 0 0 0 2 1 1 2 7 7 8 5 9 6 8
Other Parties Voting Intention

UKIP 4 0 0 0 0 0 0 1 1 3 4 3 2 5 3 4

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

UKIP 4 0 0 0 0 0 0 1 1 3 4 3 2 5 3 4
BNP 2 0 0 0 0 0 0 0 1 3 2 4 1 2 1 3

Green 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 1 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1
Non Voters

Would Not Vote 9 0 0 0 0 0 0 0 3 8 10 16 7 6 7 10
Don't know 11 0 0 0 0 2 4 3 10 9 12 7 12 12 10 11

Wales Constituency Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]
Lab 32 2 89 4 2 0 100 0 0 30 34 27 38 30 26 37
Con 25 81 1 0 2 100 0 0 0 24 26 25 21 29 33 19

Plaid Cymru 24 11 8 8 92 0 0 0 100 28 20 20 27 24 26 22
Lib Dem 12 3 1 86 3 0 0 100 0 10 13 21 9 8 10 14

Other 7 3 2 1 2 0 0 0 0 8 7 7 5 9 6 9
Constituency Non Voters

Would Not Vote 10 3 1 5 1 0 0 0 0 9 10 16 8 7 8 11
Don't know 11 5 3 5 5 0 0 0 0 9 14 11 12 11 11 12
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YouGov / University of Aberystwy
Sample Size: 1078 Welsh Adults
Fieldwork: 21st - 23rd October 2009

Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%

Westminster Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]
Lab 34
Con 31

Plaid Cymru 15
Lib Dem 12

Other 7
Other Parties Voting Intention

UKIP 4

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

23 25 35 39 43 41 33 35 37 22 30 39
39 36 35 27 32 16 28 43 31 24 30 34
19 24 10 15 5 18 20 4 9 39 12 9
11 6 13 9 15 18 11 14 16 10 17 11
7 8 6 11 4 7 8 4 8 5 11 6

6 5 1 5 2 2 4 2 2 4 5 3

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

UKIP 4
BNP 2

Green 1
Respect 0

Other 1
Non Voters

Would Not Vote 9
Don't know 11

Wales Constituency Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]
Lab 32
Con 25

Plaid Cymru 24
Lib Dem 12

Other 7
Constituency Non Voters

Would Not Vote 10
Don't know 11

6 5 1 5 2 2 4 2 2 4 5 3
1 1 3 7 2 3 2 0 5 0 3 2
0 2 2 0 0 1 1 1 0 0 3 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 1 1 0 1 1 0 2 0 1 0 0

9 9 10 11 8 8 6 7 23 5 11 9
10 11 9 15 10 9 10 8 15 11 8 12

21 25 35 35 44 36 30 35 37 19 28 38
30 28 27 24 26 15 22 39 24 17 23 29
33 32 16 19 9 30 29 10 16 51 22 16
9 8 18 8 13 15 11 12 18 8 18 10
7 8 4 14 8 4 9 4 6 5 10 7

9 11 7 10 10 9 6 11 22 6 10 10
8 12 18 14 8 12 9 11 20 10 11 12
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

Wales Regional Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]
Lab 30 2 82 5 3 1 88 0 5 29 31 25 33 31 26 34
Con 27 81 2 4 4 95 3 4 5 25 28 23 25 30 34 20

Plaid Cymru 21 10 8 7 81 1 4 2 82 23 19 20 21 21 23 19
Lib Dem 11 3 3 76 2 0 3 89 1 11 12 20 11 6 8 14

BNP 4 2 1 2 5 0 0 1 3 5 2 5 3 4 2 6
Green 3 2 1 5 3 2 1 4 2 2 4 3 1 4 3 3

Socialist 2 0 2 1 3 0 1 0 3 2 1 1 3 1 1 2
Christian 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Communist 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Other 3 2 1 0 0 0 0 0 0 3 3 3 3 4 3 4

Regional Non Voters
Would Not Vote 9 3 1 3 2 0 0 0 1 9 10 16 8 6 8 11

Don't know 11 3 3 3 6 0 4 2 3 6 15 8 12 11 10 11

If there were a referendum on giving the National 
Assembly for Wales full law making powers held 
tomorrow, how would you vote?

Would you support or oppose the idea of holding 
a referendum on giving the National Assembly 
for Wales full law making powers?

Support holding a referendum 63 59 64 60 88 58 65 61 84 65 62 58 65 65 65 62
Oppose holding a referendum 20 29 22 23 5 30 21 20 8 23 17 15 21 22 23 17

Don't know 17 13 14 17 7 12 14 19 8 12 21 27 13 13 13 20

If there were to be a referendum tomorrow on 
giving the National Assembly for Wales full law-
making powers how would you vote?

I would vote Yes (i.e. in favour of giving the National 
Assembly full law-making powers) 42 32 44 38 80 33 43 36 74 44 39 46 44 37 43 41

I would vote No (i.e. against giving the National 
Assembly full law-making powers) 37 53 41 44 9 54 40 44 13 41 34 26 36 47 41 35

Wouldn't vote 6 2 3 1 2 1 3 1 3 6 5 11 5 3 4 7
Don't know 15 14 13 17 10 12 15 20 11 9 21 18 15 13 12 18
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
Wales Regional Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't Votes]
Lab 30
Con 27

Plaid Cymru 21
Lib Dem 11

BNP 4
Green 3

Socialist 2
Christian 0

Communist 0
Other 3

Regional Non Voters
Would Not Vote 9

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

21 24 30 34 35 38 28 33 36 21 33 31
33 30 26 25 28 16 24 38 25 19 21 31
30 25 17 18 8 26 25 9 14 46 16 15
7 8 14 8 17 14 10 12 19 8 17 10
0 4 3 9 5 4 3 4 6 2 6 4
5 1 8 5 1 1 4 2 1 1 3 3
0 4 1 0 2 0 2 0 0 0 1 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 4 2 2 5 1 4 2 0 2 2 4

9 11 6 11 8 10 6 10 22 6 10 10
Don't know 11

If there were a referendum on giving the National 
Assembly for Wales full law making powers held 
tomorrow, how would you vote?

Would you support or oppose the idea of holding 
a referendum on giving the National Assembly 
for Wales full law making powers?

Support holding a referendum 63
Oppose holding a referendum 20

Don't know 17

If there were to be a referendum tomorrow on 
giving the National Assembly for Wales full law-
making powers how would you vote?

I would vote Yes (i.e. in favour of giving the National 
Assembly full law-making powers) 42

I would vote No (i.e. against giving the National 
Assembly full law-making powers) 37

Wouldn't vote 6
Don't know 15

8 14 12 14 10 8 9 8 22 10 8 12

67 63 63 71 63 57 100 0 0 75 67 58
19 21 18 17 20 21 0 100 0 12 20 22
14 16 19 13 17 21 0 0 100 12 13 20

45 38 44 55 38 38 64 2 6 55 48 35

37 40 35 30 41 38 27 91 14 29 32 42

6 5 6 2 5 10 1 4 24 5 6 6
13 18 15 14 16 14 9 2 55 11 14 17

4 www.yougov.com© 2009 YouGov plc. All Rights Reserved



Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

To what extent, if at all, do you agree or disagree 
with the following statement?
"The National Assembly for Wales should have 
the same level of powers as the Scottish 
Parliament?"

Strongly agree 35 25 33 35 72 27 31 28 69 38 32 37 34 34 36 34
Tend to agree 28 29 35 24 19 28 39 27 20 26 31 28 30 27 26 30

Tend to disagree 15 18 15 25 4 18 14 25 7 16 13 14 14 15 15 14
Strongly disagree 13 24 9 9 2 25 8 10 2 14 12 7 15 16 15 11

Don't know 9 4 8 8 3 3 9 10 3 6 12 14 7 7 8 11

Do you think Rhodri Morgan is doing well or 
badly as First Minister for Wales?

Very well 15 6 28 12 19 5 29 15 21 18 13 12 15 17 15 16
Fairly well 48 44 55 50 61 45 57 44 60 46 50 43 49 51 50 47Fairly well 48 44 55 50 61 45 57 44 60 46 50 43 49 51 50 47

Fairly badly 12 20 5 15 9 20 3 18 9 13 12 10 14 12 14 11
Very badly 7 12 3 7 2 13 2 8 2 10 5 3 7 10 8 7
Don't know 17 19 8 16 9 18 8 16 8 14 20 31 15 9 14 20

How well or badly do you think each of the 
following would do as First Minister of Wales?

Carwyn Jones
Very well 8 5 17 9 7 4 17 7 8 12 4 4 7 12 9 7

Fairly well 24 20 28 27 44 22 26 27 44 25 24 19 24 29 28 22
Fairly badly 9 12 10 5 12 14 9 5 11 13 5 6 11 8 9 8
Very badly 5 5 2 5 3 6 1 2 3 6 5 2 6 6 7 4
Don't know 54 59 43 55 35 55 46 59 34 44 63 70 52 45 47 60

Huw Lewis
Very well 2 0 4 1 2 0 4 0 2 2 1 1 2 2 1 2

Fairly well 20 16 37 20 17 16 36 16 24 23 18 14 24 22 21 20
Fairly badly 13 14 12 9 23 17 11 11 18 16 10 8 11 18 17 10
Very badly 6 7 2 6 11 7 3 3 10 9 3 3 8 6 8 4
Don't know 59 63 45 64 47 60 46 70 46 51 67 73 56 53 53 64

Edwina Hart
Very well 5 1 11 2 7 1 9 2 8 6 4 1 5 7 5 4

Fairly well 22 20 31 28 28 20 29 21 31 23 22 21 22 24 25 20
Fairly badly 17 16 18 24 23 16 18 25 20 20 14 11 20 18 17 16
Very badly 11 14 8 6 10 17 8 6 11 13 10 4 13 14 14 9
Don't know 45 50 33 41 32 46 36 45 30 39 51 63 39 38 39 50
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
To what extent, if at all, do you agree or disagree 
with the following statement?
"The National Assembly for Wales should have 
the same level of powers as the Scottish 
Parliament?"

Strongly agree 35
Tend to agree 28

Tend to disagree 15
Strongly disagree 13

Don't know 9

Do you think Rhodri Morgan is doing well or 
badly as First Minister for Wales?

Very well 15
Fairly well 48

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

40 37 29 40 29 35 51 5 8 50 41 28
21 25 39 32 32 28 27 18 47 19 29 31
16 14 15 12 13 17 10 37 7 14 13 16
15 16 10 11 15 8 9 33 4 10 13 14
8 9 7 5 12 11 3 7 34 8 5 11

14 9 14 16 15 23 20 10 4 17 13 15
51 49 47 43 54 41 53 40 40 52 49 47Fairly well 48

Fairly badly 12
Very badly 7
Don't know 17

How well or badly do you think each of the 
following would do as First Minister of Wales?

Carwyn Jones
Very well 8

Fairly well 24
Fairly badly 9
Very badly 5
Don't know 54

Huw Lewis
Very well 2

Fairly well 20
Fairly badly 13
Very badly 6
Don't know 59

Edwina Hart
Very well 5

Fairly well 22
Fairly badly 17
Very badly 11
Don't know 45

51 49 47 43 54 41 53 40 40 52 49 47
11 13 15 15 11 11 11 24 5 15 16 10
7 8 5 12 5 9 7 12 5 5 8 8

17 22 19 14 14 16 10 14 47 12 14 20

5 9 8 10 6 12 9 12 1 13 5 8
32 22 20 22 22 26 31 18 8 36 29 19
6 11 9 6 11 7 10 10 2 6 9 9
5 5 5 14 3 2 5 8 2 8 6 4

51 53 59 48 59 53 46 52 87 37 51 60

1 2 1 0 3 2 2 1 1 1 1 2
20 17 19 23 26 19 24 19 7 25 15 21
14 13 12 13 12 13 15 14 3 21 15 9
7 9 6 7 4 4 6 10 1 14 5 4

59 59 63 58 55 63 52 57 88 40 63 63

1 5 4 3 2 12 6 4 0 6 6 4
24 19 18 25 26 21 28 18 5 28 26 19
16 13 20 25 16 15 19 14 10 23 13 16
13 15 9 13 10 8 11 19 4 16 10 11
46 48 49 34 45 45 36 44 81 28 46 50
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

Ieuan Wyn Jones
Very well 7 4 3 6 31 3 2 4 25 8 5 4 7 8 8 5

Fairly well 24 21 33 24 34 21 34 25 35 25 24 19 26 27 26 23
Fairly badly 13 15 16 13 6 17 16 10 12 15 10 9 16 12 13 12
Very badly 10 12 10 6 0 13 10 7 0 14 6 6 7 14 13 7
Don't know 47 49 38 51 29 45 38 54 28 38 55 61 44 39 40 52

Nick Bourne
Very well 3 7 1 8 3 11 1 5 2 5 2 2 2 5 4 3

Fairly well 16 28 14 17 17 29 14 18 19 16 16 13 17 17 19 13
Fairly badly 14 9 20 12 20 9 16 13 22 18 9 9 14 16 14 13
Very badly 17 4 27 19 26 4 28 15 21 23 13 8 22 20 19 16
Don't know 50 53 39 44 35 48 41 49 36 39 60 67 46 42 44 55

Kirsty Williams
Very well 3 1 2 8 3 1 3 4 4 2 3 0 4 3 4 1y

Fairly well 17 18 24 21 16 15 23 16 25 20 15 12 20 18 15 19
Fairly badly 14 13 16 13 26 16 15 16 23 19 9 10 13 18 18 11
Very badly 8 9 8 4 10 11 8 4 8 11 6 6 9 9 12 6
Don't know 58 60 51 55 45 58 52 61 40 48 67 73 54 51 52 63

Which of the following do you think currently has 
the most influence over the way Wales is run?

The Welsh Assembly Government 22 22 27 18 26 23 26 18 26 21 22 20 28 17 27 17
The UK Government at Westminster 55 57 59 61 51 56 60 62 56 59 52 54 53 59 52 59

Local councils in Wales 7 7 8 11 4 8 7 14 4 6 8 8 6 7 7 7
The European Union 8 11 3 3 10 11 4 1 8 10 6 7 7 10 10 7

Don't know 8 4 4 7 10 2 3 6 7 4 12 12 5 8 5 11

And which do you think SHOULD have the most 
influence over the way Wales is run?

The Welsh Assembly Government 55 44 60 51 83 42 63 47 79 54 56 53 57 55 58 52
The UK Government at Westminster 27 39 29 29 3 43 25 28 8 30 25 22 28 30 30 25

Local councils in Wales 9 14 6 16 9 13 6 21 8 10 9 11 9 9 7 12
The European Union 1 0 0 1 2 1 0 0 2 1 1 1 0 1 1 1

Don't know 8 2 5 4 4 1 5 4 4 6 10 13 6 6 5 11
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
Ieuan Wyn Jones

Very well 7
Fairly well 24

Fairly badly 13
Very badly 10
Don't know 47

Nick Bourne
Very well 3

Fairly well 16
Fairly badly 14
Very badly 17
Don't know 50

Kirsty Williams
Very well 3

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

7 9 4 6 5 7 10 1 1 16 5 5
25 22 26 23 25 25 30 17 12 36 22 22
14 9 13 16 15 11 13 18 6 14 14 12
8 12 5 17 11 6 9 17 3 11 9 10

46 48 52 38 44 52 38 48 79 24 50 52

6 3 3 1 4 1 4 4 1 4 4 3
18 16 15 15 18 14 20 14 5 16 16 16
13 12 14 18 10 17 16 13 5 20 12 12
15 16 16 23 21 14 21 18 4 30 17 14
48 53 52 43 48 54 40 51 85 30 52 55

6 1 2 5 1 2 4 0 2 5 2 2y
Fairly well 17

Fairly badly 14
Very badly 8
Don't know 58

Which of the following do you think currently has 
the most influence over the way Wales is run?

The Welsh Assembly Government 22
The UK Government at Westminster 55

Local councils in Wales 7
The European Union 8

Don't know 8

And which do you think SHOULD have the most 
influence over the way Wales is run?

The Welsh Assembly Government 55
The UK Government at Westminster 27

Local councils in Wales 9
The European Union 1

Don't know 8

19 13 14 13 19 21 21 19 2 18 20 16
17 17 16 11 12 11 17 12 6 23 14 12
6 11 8 15 8 4 9 13 1 15 7 7

52 58 59 56 60 62 50 56 90 40 58 63

23 23 23 16 25 18 25 20 11 28 19 21
49 52 59 63 57 57 59 55 44 47 58 57
8 6 8 10 6 6 7 9 4 9 8 6

12 8 6 10 7 5 7 10 9 9 7 8
9 12 4 1 5 14 3 5 33 7 8 9

56 52 62 62 49 54 69 23 39 67 57 51
23 29 25 25 34 24 19 61 17 17 27 30
11 9 9 9 10 9 8 14 8 5 9 11
2 0 0 1 1 0 1 1 0 2 0 1
8 10 4 4 6 13 3 1 36 9 7 8
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

Which of these statements comes closest to your 
view?

Wales should become independent, separate from 
the UK and the European Union 8 7 8 5 11 7 9 3 12 6 10 7 10 8 6 10

Wales should become independent, separate from 
the UK but part of the European Union 6 4 4 3 27 3 4 4 19 6 6 7 7 5 9 4

Wales should remain part of the UK, with its own 
elected parliament which has law-making and 

taxation powers
34 25 42 35 47 28 40 33 49 36 33 43 33 30 34 35

Wales should remain part of the UK, with its own 
elected assembly which has limited law-making 

powers only
27 30 34 45 10 29 35 46 13 27 28 25 27 29 28 27

Wales should remain part of the UK without an 
elected assembly 17 32 10 11 3 32 9 12 4 20 14 8 18 23 18 16

Don't know 6 2 3 1 3 1 4 2 3 5 8 11 5 4 5 8

Do you think Gordon Brown is doing well or 
badly as the UK Prime Minister?

Very well 6 0 18 2 1 0 20 1 1 6 6 3 5 8 5 6
Fairly well 30 7 64 30 30 8 59 26 28 30 30 30 34 27 29 31

Fairly badly 26 23 16 41 31 25 17 43 31 25 26 34 25 21 26 25
Very badly 34 70 1 24 36 67 3 27 37 36 31 23 33 42 37 31
Don't know 5 1 1 3 2 0 2 3 4 3 7 10 3 4 3 7

Do you think David Cameron would do well or 
badly as the UK Prime Minister?

Very well 9 32 0 2 5 35 0 4 6 8 10 9 10 9 10 9
Fairly well 29 59 11 38 26 57 10 40 32 29 30 31 26 31 31 27

Fairly badly 21 6 31 30 20 6 33 25 20 22 19 19 21 21 19 22
Very badly 26 0 49 26 35 0 48 24 27 30 23 21 31 26 27 26
Don't know 15 3 9 5 15 2 9 7 15 11 18 20 13 13 13 16

And do you think Nick Clegg would do well or 
badly as the UK Prime Minister?

Very well 2 1 0 16 0 1 0 16 1 2 2 3 2 1 1 2
Fairly well 23 33 15 55 15 33 16 59 19 23 23 18 23 26 24 22

Fairly badly 27 26 35 11 43 27 34 11 39 32 23 23 30 28 29 26
Very badly 21 18 30 8 15 21 29 4 18 25 17 19 22 21 23 20
Don't know 27 22 20 11 27 19 22 10 24 19 35 36 23 25 24 30
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
Which of these statements comes closest to your 
view?

Wales should become independent, separate from 
the UK and the European Union 8

Wales should become independent, separate from 
the UK but part of the European Union 6

Wales should remain part of the UK, with its own 
elected parliament which has law-making and 

taxation powers
34

Wales should remain part of the UK, with its own 
elected assembly which has limited law-making 

powers only
27

Wales should remain part of the UK without an 
elected assembly 17

Don't know 6

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

9 10 10 5 9 5 11 3 3 9 7 8

6 8 10 10 1 7 9 1 2 16 3 5

36 30 35 41 38 29 47 5 21 38 45 29

24 25 26 25 28 35 20 52 28 21 24 31

18 18 14 17 19 15 12 38 13 11 17 19

6 10 5 2 5 9 1 1 33 6 5 7

Do you think Gordon Brown is doing well or 
badly as the UK Prime Minister?

Very well 6
Fairly well 30

Fairly badly 26
Very badly 34
Don't know 5

Do you think David Cameron would do well or 
badly as the UK Prime Minister?

Very well 9
Fairly well 29

Fairly badly 21
Very badly 26
Don't know 15

And do you think Nick Clegg would do well or 
badly as the UK Prime Minister?

Very well 2
Fairly well 23

Fairly badly 27
Very badly 21
Don't know 27

7 5 3 6 7 5 6 7 2 5 4 7
22 24 36 25 37 38 32 31 24 34 30 29
19 26 28 29 25 30 26 22 29 23 29 25
44 37 28 38 30 24 34 39 27 32 33 34
8 8 4 3 2 4 3 1 19 6 4 5

14 10 10 2 12 5 9 9 9 8 13 8
33 30 25 34 23 30 28 36 24 32 29 28
12 19 23 23 23 25 23 21 13 23 19 21
24 25 28 29 32 23 30 27 14 23 26 27
17 17 14 13 10 18 10 7 41 14 14 15

1 2 2 1 2 3 2 1 3 2 1 2
32 19 18 19 27 19 26 22 14 16 27 24
24 33 26 22 26 30 30 33 10 33 27 26
16 18 26 30 23 20 23 23 13 28 18 20
27 29 29 28 23 29 20 22 61 21 27 29
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

For each of the following issues, please indicate 
which level of government you think should have 
responsibility for making decisions relating to it 
in Wales:
The National Health Service

The Welsh Assembly Government 47 36 53 46 70 32 55 47 75 49 46 43 50 47 51 44
The UK Government at Westminster 41 55 40 47 19 60 39 45 15 43 40 38 41 44 42 41

Local councils in Wales 4 6 3 2 4 6 3 3 5 4 5 3 5 4 4 5
The European Union 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1

Don't know 7 2 3 5 7 2 3 5 4 5 9 14 5 4 4 9
Schools

The Welsh Assembly Government 56 42 67 57 73 44 68 52 77 58 54 52 60 56 59 54
The UK Government at Westminster 19 30 15 24 1 30 16 24 3 18 19 18 17 20 18 19

Local councils in Wales 18 26 14 17 18 24 12 20 16 19 17 15 19 20 19 18
The European Union 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1The European Union 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1

Don't know 7 2 3 3 7 2 4 3 4 5 8 14 5 3 4 9
Universities

The Welsh Assembly Government 58 44 66 64 79 44 67 62 80 61 55 54 58 61 60 56
The UK Government at Westminster 29 48 25 29 8 49 24 30 11 29 29 28 28 30 30 28

Local councils in Wales 5 5 4 3 7 5 4 3 5 5 6 3 9 4 5 5
The European Union 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0

Don't know 7 3 5 4 7 3 5 5 4 5 10 14 5 5 4 10
Police

The Welsh Assembly Government 50 41 59 52 74 42 58 57 72 50 51 50 51 50 53 48
The UK Government at Westminster 33 42 33 36 9 41 33 31 16 34 32 28 34 35 35 31

Local councils in Wales 10 15 5 8 10 15 4 9 9 11 8 7 10 11 9 10
The European Union 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1

Don't know 7 2 4 3 7 2 4 3 3 5 9 15 5 3 4 10
Defence and foreign affairs

The Welsh Assembly Government 14 11 12 10 31 13 11 10 29 15 14 14 16 12 14 14
The UK Government at Westminster 73 86 80 80 51 83 80 81 58 76 71 64 75 78 77 70

Local councils in Wales 1 1 2 0 4 2 2 1 3 2 1 2 1 1 1 2
The European Union 2 0 1 6 5 1 1 5 3 2 3 5 2 1 2 3

Don't know 9 2 5 3 9 2 6 3 7 6 12 16 5 7 6 11
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
For each of the following issues, please indicate 
which level of government you think should have 
responsibility for making decisions relating to it 
in Wales:
The National Health Service

The Welsh Assembly Government 47
The UK Government at Westminster 41

Local councils in Wales 4
The European Union 1

Don't know 7
Schools

The Welsh Assembly Government 56
The UK Government at Westminster 19

Local councils in Wales 18
The European Union 1

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

50 46 56 59 43 37 59 27 26 56 51 43
38 39 32 34 48 51 35 67 35 33 37 46
5 5 5 4 3 4 3 3 9 3 5 4
1 2 0 0 0 0 0 3 0 1 1 0
7 8 7 3 6 8 3 0 30 8 6 7

53 49 53 67 57 62 68 32 39 66 61 51
15 23 15 17 21 17 12 38 20 11 14 23
25 18 24 11 16 13 17 27 13 16 18 19
0 2 0 2 0 0 0 2 0 0 1 1The European Union 1

Don't know 7
Universities

The Welsh Assembly Government 58
The UK Government at Westminster 29

Local councils in Wales 5
The European Union 0

Don't know 7
Police

The Welsh Assembly Government 50
The UK Government at Westminster 33

Local councils in Wales 10
The European Union 1

Don't know 7
Defence and foreign affairs

The Welsh Assembly Government 14
The UK Government at Westminster 73

Local councils in Wales 1
The European Union 2

Don't know 9

0 2 0 2 0 0 0 2 0 0 1 1
7 8 7 3 6 8 2 1 29 8 6 6

57 52 58 67 56 63 72 34 36 65 65 53
30 30 26 23 36 23 21 56 26 23 23 33
7 6 8 6 2 6 5 7 6 4 7 5
0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 1 1
7 10 8 4 6 8 3 1 32 8 6 8

54 45 52 45 53 50 63 24 32 58 49 48
27 36 30 37 35 32 25 60 30 27 33 35
13 9 11 9 7 9 8 13 9 7 10 10
0 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1
6 9 7 7 6 8 3 1 29 8 8 6

14 18 13 12 14 10 20 1 7 18 17 12
71 67 76 76 78 73 72 93 55 66 73 76
2 1 1 0 0 3 1 2 2 2 1 1
4 3 3 1 2 3 2 3 3 4 0 3
8 11 7 11 6 11 5 1 34 10 9 9
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

How much do you trust…?
The UK Government to act in Britain's best 
interests

Trust a great deal 9 4 25 3 3 3 26 4 3 12 5 10 8 9 10 8
Trust to some extent 37 28 49 54 36 30 46 53 35 38 35 35 40 36 40 34

Do not trust much 29 38 21 28 36 35 22 27 35 25 33 29 31 27 28 30
Do not trust at all 20 30 1 12 21 30 3 13 23 20 20 14 17 26 20 20

Don't know 6 1 4 2 4 1 4 2 4 4 7 11 4 3 3 8
The UK Government to be concerned with the 
problems of people like you

Trust a great deal 4 1 12 2 0 1 12 1 2 6 2 4 4 3 3 4
Trust to some extent 24 17 48 28 17 18 44 33 16 24 25 29 22 23 29 21

Do not trust much 36 38 31 37 44 40 33 30 43 34 38 36 37 35 37 36
Do not trust at all 30 43 5 28 36 40 7 32 35 32 28 20 32 36 29 31

Don't know 6 2 4 6 3 1 4 5 4 5 7 11 5 3 3 9Don't know 6 2 4 6 3 1 4 5 4 5 7 11 5 3 3 9
The UK Government to conduct its work with 
honesty and integrity

Trust a great deal 4 1 11 2 1 2 11 1 1 5 2 5 3 3 4 3
Trust to some extent 26 17 49 37 19 19 47 36 20 26 26 27 26 24 28 23

Do not trust much 35 38 29 36 47 39 27 35 42 33 37 36 33 37 36 35
Do not trust at all 30 43 8 23 30 40 10 26 33 33 27 22 33 33 28 31

Don't know 6 1 4 2 3 1 4 2 4 4 7 11 5 3 3 8

How much do you trust…?
Members of Parliament to act in Britain's best 
interests

Trust a great deal 4 2 12 2 1 2 13 1 1 4 4 6 4 3 3 5
Trust to some extent 28 22 43 34 26 26 43 32 26 30 27 28 30 27 31 26

Do not trust much 37 41 34 39 43 40 32 42 44 34 40 34 38 39 36 38
Do not trust at all 25 33 6 23 26 30 8 23 26 28 22 21 24 28 27 23

Don't know 6 2 5 2 4 2 5 2 3 4 7 12 4 3 2 9
Members of Parliament to be concerned with the 
problems of people like you

Trust a great deal 2 1 6 1 0 1 6 0 1 2 2 4 1 2 2 2
Trust to some extent 22 18 41 22 18 21 41 25 18 24 21 19 27 21 24 21

Do not trust much 36 37 38 37 40 38 36 33 39 35 38 39 33 37 39 34
Do not trust at all 34 42 11 37 40 37 13 39 40 35 33 26 35 38 33 35

Don't know 5 2 4 3 3 3 4 4 3 4 7 12 4 2 2 8
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
How much do you trust…?
The UK Government to act in Britain's best 
interests

Trust a great deal 9
Trust to some extent 37

Do not trust much 29
Do not trust at all 20

Don't know 6
The UK Government to be concerned with the 
problems of people like you

Trust a great deal 4
Trust to some extent 24

Do not trust much 36
Do not trust at all 30

Don't know 6

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

10 6 11 7 9 11 8 14 7 11 7 9
30 34 44 41 39 38 38 42 25 36 42 35
26 33 23 28 31 31 30 27 28 32 28 29
26 22 19 21 17 15 22 17 16 15 18 22
9 6 3 3 5 6 2 1 24 6 5 6

4 2 5 1 4 6 3 6 4 2 4 4
22 20 28 18 29 28 26 25 17 27 20 25
26 41 40 44 33 37 37 37 32 37 41 34
38 31 25 36 27 23 32 31 22 27 29 31
10 7 2 2 6 6 2 2 25 7 6 6Don't know 6

The UK Government to conduct its work with 
honesty and integrity

Trust a great deal 4
Trust to some extent 26

Do not trust much 35
Do not trust at all 30

Don't know 6

How much do you trust…?
Members of Parliament to act in Britain's best 
interests

Trust a great deal 4
Trust to some extent 28

Do not trust much 37
Do not trust at all 25

Don't know 6
Members of Parliament to be concerned with the 
problems of people like you

Trust a great deal 2
Trust to some extent 22

Do not trust much 36
Do not trust at all 34

Don't know 5

10 7 2 2 6 6 2 2 25 7 6 6

2 3 7 4 3 4 3 6 2 5 3 4
25 21 28 21 30 29 27 27 20 29 27 24
31 37 34 36 37 36 37 36 29 32 37 36
33 34 29 37 24 25 31 31 26 29 28 31
10 6 3 2 6 6 2 1 24 6 5 6

3 2 7 2 7 5 4 6 3 8 2 4
25 29 31 32 27 29 31 28 19 29 28 28
36 35 34 39 39 39 37 41 32 34 44 35
28 27 24 27 21 22 26 24 22 25 19 27
9 6 5 2 5 6 3 0 23 5 6 6

1 1 3 0 2 5 2 3 3 3 1 2
21 20 25 23 24 24 25 22 14 26 24 20
34 36 36 34 35 43 38 38 30 33 36 37
37 38 31 41 34 24 34 37 30 33 33 35
8 5 5 2 6 6 2 0 24 5 6 5
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

Members of Parliament to conduct their work 
with honesty and integrity

Trust a great deal 2 1 4 2 4 1 5 1 2 2 2 3 2 2 3 2
Trust to some extent 17 14 33 19 8 16 34 16 11 18 16 20 18 15 19 16

Do not trust much 37 37 40 39 45 37 35 40 45 38 37 38 34 39 39 36
Do not trust at all 38 46 19 39 40 43 22 41 39 38 38 28 42 42 36 40

Don't know 5 2 4 2 3 2 5 2 3 4 7 12 4 2 3 7

How much do you trust…?
The Welsh Assembly Government to act in 
Wales' best interests

Trust a great deal 21 13 32 19 42 13 33 19 35 23 20 17 21 25 23 20
Trust to some extent 47 47 52 53 42 49 52 50 50 48 47 50 47 45 49 46

Do not trust much 14 19 9 18 10 18 7 21 8 12 15 10 17 13 13 14
Do not trust at all 11 16 4 4 3 14 4 4 4 13 10 8 11 14 11 11Do not trust at all 11 16 4 4 3 14 4 4 4 13 10 8 11 14 11 11

Don't know 7 5 3 6 4 5 3 7 4 5 9 15 5 3 4 9

The Welsh Assembly Government to be 
concerned with the problems of people like you

Trust a great deal 12 4 21 11 20 5 20 10 21 13 10 9 9 15 12 11
Trust to some extent 44 36 57 42 60 36 58 41 54 44 45 45 48 42 44 44

Do not trust much 22 32 15 28 13 33 16 27 17 20 24 22 22 23 24 21
Do not trust at all 14 22 4 12 3 21 3 14 4 17 12 9 16 17 15 13

Don't know 8 6 3 7 4 6 3 8 4 6 9 16 6 3 4 10
The Welsh Assembly Government to conduct its 
work with honesty and integrity

Trust a great deal 10 7 18 9 17 7 18 8 14 10 10 10 10 11 11 9
Trust to some extent 45 37 55 51 56 40 56 48 56 47 43 44 46 45 46 44

Do not trust much 24 32 19 26 19 31 18 28 18 23 25 23 23 25 24 23
Do not trust at all 14 19 5 8 5 16 4 8 8 16 12 7 16 16 14 14

Don't know 8 6 4 7 4 6 4 7 4 6 10 17 7 3 5 11

And how much do you trust…?
Members of the Welsh Assembly to act in Wales' 
best interests

Trust a great deal 18 10 28 17 34 9 28 18 31 20 16 15 16 22 18 18
Trust to some extent 48 45 56 44 52 49 57 44 52 48 48 47 52 45 51 46

Do not trust much 17 27 11 25 8 26 10 23 10 15 20 17 20 16 17 18
Do not trust at all 10 13 3 8 4 12 2 9 4 13 8 7 9 13 11 9

Don't know 7 5 3 6 3 4 3 7 4 5 9 15 4 4 4 9
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
Members of Parliament to conduct their work 
with honesty and integrity

Trust a great deal 2
Trust to some extent 17

Do not trust much 37
Do not trust at all 38

Don't know 5

How much do you trust…?
The Welsh Assembly Government to act in 
Wales' best interests

Trust a great deal 21
Trust to some extent 47

Do not trust much 14
Do not trust at all 11

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

2 4 3 0 2 1 2 4 0 4 1 2
15 16 16 12 19 23 19 16 11 20 17 16
38 34 42 44 34 38 38 39 32 37 42 35
37 42 34 44 41 31 38 42 35 33 34 42
9 5 5 0 5 6 3 0 22 6 6 5

26 20 19 17 21 22 28 11 8 31 22 18
44 46 53 48 48 47 50 47 39 43 50 47
9 15 15 18 15 12 10 25 14 9 13 15

11 15 9 17 8 8 9 17 12 11 8 12Do not trust at all 11
Don't know 7

The Welsh Assembly Government to be 
concerned with the problems of people like you

Trust a great deal 12
Trust to some extent 44

Do not trust much 22
Do not trust at all 14

Don't know 8
The Welsh Assembly Government to conduct its 
work with honesty and integrity

Trust a great deal 10
Trust to some extent 45

Do not trust much 24
Do not trust at all 14

Don't know 8

And how much do you trust…?
Members of the Welsh Assembly to act in Wales' 
best interests

Trust a great deal 18
Trust to some extent 48

Do not trust much 17
Do not trust at all 10

Don't know 7

11 15 9 17 8 8 9 17 12 11 8 12
10 5 6 0 7 11 3 2 28 6 7 7

11 11 6 9 13 17 16 5 4 16 14 9
47 40 60 46 42 38 50 36 33 49 45 43
20 25 17 27 23 23 20 35 17 15 24 24
12 18 10 16 15 11 12 22 15 14 9 16
10 6 7 2 8 11 3 3 30 6 8 8

8 10 8 8 13 11 14 4 4 18 10 8
51 44 52 36 42 44 50 40 31 44 49 44
20 22 25 31 22 25 21 34 20 20 21 26
12 17 7 19 15 10 11 21 16 13 11 15
9 7 7 6 8 11 4 2 29 6 10 8

21 19 16 15 12 23 24 9 6 25 19 16
49 45 53 49 58 35 52 45 37 43 50 49
9 18 17 22 17 23 14 29 17 16 19 17

12 13 8 12 7 9 8 15 12 12 8 11
9 6 6 2 7 9 3 2 28 5 5 8

16 www.yougov.com© 2009 YouGov plc. All Rights Reserved



Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

Members of the Welsh Assembly to be 
concerned with the problems of people like you

Trust a great deal 11 5 19 13 18 6 18 12 18 13 8 9 8 13 11 10
Trust to some extent 44 36 57 39 59 37 59 41 54 43 45 42 49 41 43 44

Do not trust much 23 30 15 30 17 32 15 26 16 22 23 24 22 23 26 20
Do not trust at all 15 22 6 11 4 20 5 13 8 17 14 9 16 19 16 15

Don't know 8 7 3 7 3 5 3 9 4 6 10 15 6 4 4 11

Members of the Welsh Assembly to conduct their 
work with honesty and integrity

Trust a great deal 8 5 14 9 14 5 15 7 13 9 8 8 9 8 10 7
Trust to some extent 44 36 56 40 58 39 58 41 54 43 45 41 45 45 46 42

Do not trust much 24 33 19 34 21 33 17 32 20 26 23 24 24 25 25 24
Do not trust at all 16 21 7 11 4 18 6 13 9 18 14 11 17 19 16 16Do not trust at all 16 21 7 11 4 18 6 13 9 18 14 11 17 19 16 16

Don't know 8 6 4 6 3 5 4 7 4 5 10 16 6 4 4 11

Do you think that having a National Assembly for 
Wales has given Wales…?

A stronger voice in the United Kingdom 46 36 59 56 64 37 59 49 67 47 45 50 52 39 46 46
A weaker voice in the United Kingdom 6 10 3 5 2 8 2 3 3 7 5 5 6 7 8 4

Neither - it has made no difference 41 51 34 32 29 52 35 40 26 41 41 32 40 49 41 41
Don't know 7 3 3 7 5 3 4 8 3 4 10 14 3 5 5 9

What impact, if any, do you think the creation of 
the National Assembly for Wales has had on…?

The way Wales is governed
Got much better 13 8 20 14 28 7 19 9 27 16 11 10 16 13 15 12
Got a little better 42 36 50 49 47 37 52 52 48 42 43 42 43 42 44 41

It has made no difference 24 35 16 22 19 35 16 20 19 26 23 25 25 22 23 25
Got a little worse 5 7 4 3 2 6 4 5 2 6 4 1 5 8 5 5

Got a lot worse 5 9 2 2 0 10 1 2 0 6 4 1 5 8 7 3
Don't know 11 6 8 9 5 6 8 12 4 6 15 20 7 7 5 15
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%

Members of the Welsh Assembly to be 
concerned with the problems of people like you

Trust a great deal 11
Trust to some extent 44

Do not trust much 23
Do not trust at all 15

Don't know 8

Members of the Welsh Assembly to conduct their 
work with honesty and integrity

Trust a great deal 8
Trust to some extent 44

Do not trust much 24
Do not trust at all 16

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

11 11 10 8 8 15 15 4 3 17 11 8
48 39 52 47 43 38 49 36 34 43 45 43
17 26 19 23 23 27 21 31 19 20 24 23
14 18 12 20 17 11 12 26 15 15 13 16
11 6 7 2 9 9 3 3 30 5 7 9

6 9 7 5 11 9 11 4 3 16 9 6
47 44 45 45 42 41 51 31 30 40 48 43
22 23 30 28 23 25 22 36 21 23 22 25
15 19 12 20 16 14 12 27 17 15 14 17Do not trust at all 16

Don't know 8

Do you think that having a National Assembly for 
Wales has given Wales…?

A stronger voice in the United Kingdom 46
A weaker voice in the United Kingdom 6

Neither - it has made no difference 41
Don't know 7

What impact, if any, do you think the creation of 
the National Assembly for Wales has had on…?

The way Wales is governed
Got much better 13
Got a little better 42

It has made no difference 24
Got a little worse 5

Got a lot worse 5
Don't know 11

15 19 12 20 16 14 12 27 17 15 14 17
10 7 7 2 8 11 4 2 30 6 8 9

50 40 45 45 44 53 56 33 26 55 49 42
7 8 4 4 8 3 6 8 3 7 5 6

37 45 41 49 43 35 36 58 41 33 39 45
7 8 10 2 5 9 2 2 30 6 7 8

16 12 11 10 15 14 18 7 2 22 12 11
40 40 40 48 43 46 49 28 35 39 44 43
21 23 30 22 26 24 20 41 19 23 24 25
3 8 1 8 7 2 4 12 1 4 7 5
8 6 4 5 3 3 5 8 1 6 3 5

12 11 15 7 7 11 4 5 42 6 11 12
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Total Con Lab Lib Dem Plaid Con Lab Lib Dem Plaid Male Female 18 to 
34

35 to 
54 55 + ABC1 C2DE

Weighted Sample 1078 273 294 108 134 215 274 100 203 523 555 288 366 425 485 593
Unweighted Sample 1078 287 329 96 143 227 305 94 218 567 511 265 359 454 629 449

% % % % % % % % % % % % % % % %

Westminster voting intention Constituency voting intention Gender Age Social Grade

The way Britain as a whole is governed
Got much better 2 2 4 1 2 3 4 0 2 1 3 2 3 1 2 2
Got a little better 11 6 17 5 22 5 18 3 20 12 10 10 11 11 11 11

It has made no difference 67 70 67 79 68 72 65 81 70 70 65 61 71 69 72 64
Got a little worse 4 8 4 4 0 8 4 2 1 6 3 4 4 5 5 4

Got a lot worse 4 9 1 1 3 8 1 1 2 4 4 2 3 6 5 4
Don't know 11 6 8 10 5 5 9 13 6 7 15 20 8 8 6 16

How do you believe Wales will be governed 10 
years from now?

As an independent country outside the UK 5 3 8 1 11 3 7 1 9 5 5 4 8 3 4 6
With a devolved parliament that has powers like 

those of the Scottish Parliament 42 35 41 46 66 33 40 42 67 45 39 49 36 43 45 40

As it is now – with a devolved assembly that has 
limited powers 35 44 37 48 13 45 40 50 17 36 34 29 36 38 36 34limited powers

As part of the UK without a devolved parliament or 
assembly 6 12 6 3 0 12 5 3 0 7 6 4 9 6 7 6

Don't know 12 7 8 2 10 6 9 5 7 7 16 15 11 10 8 15

Can you yourself speak Welsh?
Yes fluently 18 14 12 15 46 13 11 13 40 19 17 25 17 13 24 13

Yes but not fluently 24 23 22 32 19 21 20 37 22 23 25 29 23 21 22 25
No 59 63 67 53 35 66 69 50 38 59 59 47 60 66 54 63

Can you please tell us if you normally speak 
Welsh at home…?

[Only those who speak Welsh]

All or most of the time 18 9 11 16 43 4 8 12 40 19 17 16 17 22 25 11
Occasionally 29 33 29 36 35 41 28 28 32 30 28 27 33 28 32 26

Never or hardly ever 53 59 61 49 23 55 64 60 28 50 55 57 50 51 43 63

Which of the following do you consider to be 
your first language?

Welsh 8 5 4 6 27 3 4 4 23 9 6 10 6 8 11 5
English 86 90 92 84 64 90 94 84 68 85 88 81 88 88 83 89

Neither - I speak both equally 5 5 5 6 9 7 3 8 9 6 4 7 5 4 6 4
Not sure 1 0 0 4 0 0 0 4 0 0 2 3 1 0 0 2
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Total

Weighted Sample 1078
Unweighted Sample 1078

%
The way Britain as a whole is governed

Got much better 2
Got a little better 11

It has made no difference 67
Got a little worse 4

Got a lot worse 4
Don't know 11

How do you believe Wales will be governed 10 
years from now?

As an independent country outside the UK 5
With a devolved parliament that has powers like 

those of the Scottish Parliament 42

As it is now – with a devolved assembly that has 
limited powers 35

Mid and 
West 
Wales

North 
Wales Cardiff

South 
Wales 

Central

South 
Wales 
East

South 
Wales 
West

Support Oppose Don't 
know

Yes 
fluently

Yes but 
not 

fluently
No

205 223 125 115 224 186 683 213 182 188 255 634
220 252 148 109 183 166 678 248 152 194 247 637
% % % % % % % % % % % %

Can you yourself speak 
Welsh?ReferendumRegion

3 1 2 0 3 2 3 0 0 4 2 1
11 11 8 8 11 15 13 7 7 14 9 11
66 63 69 69 70 69 71 71 51 65 69 68
5 6 2 10 4 2 4 8 1 3 5 4
5 7 4 5 2 2 4 6 1 6 3 4

11 13 15 9 11 11 5 7 41 8 12 12

3 6 7 2 7 3 7 1 2 6 3 5

46 41 39 54 38 39 53 22 24 51 43 39

31 32 41 25 37 42 29 61 27 24 35 38limited powers
As part of the UK without a devolved parliament or 

assembly 6

Don't know 12

Can you yourself speak Welsh?
Yes fluently 18

Yes but not fluently 24
No 59

Can you please tell us if you normally speak 
Welsh at home…?

[Only those who speak Welsh]

All or most of the time 18
Occasionally 29

Never or hardly ever 53

Which of the following do you consider to be 
your first language?

Welsh 8
English 86

Neither - I speak both equally 5
Not sure 1

10 5 5 11 5 5 5 11 8 8 8 5

10 16 8 8 13 11 6 6 39 11 11 12

28 27 15 8 8 14 21 11 13 100 0 0
27 22 21 30 13 32 25 24 18 0 100 0
45 51 65 62 79 54 54 65 69 0 0 100

23 29 26 4 0 10 21 7 16 42 1 0
39 27 24 15 29 29 27 40 26 40 21 0
38 45 50 82 71 61 52 53 58 18 79 0

15 15 7 1 2 4 9 6 3 39 1 1
75 80 85 98 97 87 85 86 92 34 95 98
9 5 8 1 1 6 6 5 3 25 2 0
2 1 1 0 0 3 1 2 2 2 2 1
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Unweighted no. Weighted no.
Age and Gender

Male 18 to 24 53 66

Male 25 to 39 127 120

Male 40 to 54 147 141

Male 55 + 240 196

Female 18 to 24 42 66

Female 25 to 39 133 120

Female 40 to 54 122 141

Female 55 + 214 229

Social Grade

ABC1 629 485

C2DE 449 593

Newspaper Type

YouGov Weighting Data

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

Newspaper Type

Express / Mail 244 140

Sun / Star 150 162

Mirror / Record 109 216

Guardian / Independent 98 22

FT / Times / Telegraph 123 54

Other Paper 159 323

No Paper 195 162

Political Party Identification

Lab 484 399

Con 223 210

Lib Dem 54 75

Others 117 99

None 169 257

Don't know 31 38

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

www.YouGov.com

© 2009 YouGov Plc. All Rights Reserved


	RESULTS
	Welsh-OCT09.pdf
	Weighting Data


